



## 高考落幕 守护依旧

我区多部门交出护航高考满意“答卷”续写中考“守护篇章”

本报讯 (记者 刘侃)“考完啦!”6月9日18时15分,随着重庆市2023年普通高校招生统一考试(以下简称“高考”)终考铃声响起,渝中考生轻松迈出考场,脸上露出灿烂的笑容,迎接难得的放松时刻。至此,为期三天的高考落下帷幕。

三天来,我区严格按照有关要求,精心组织,强化管理,考试全过程纪律严明,考场秩序井然,考风考纪良好,考试工作安全、平稳、顺利。同时,区级各相关部门密切配合、精准施策,扎实做好高考服务各项工作,全力为高考“保驾护航”,营造出全社会助力高考的良好氛围。

在全区各部门的共同努力下,加之社会各界的拳拳爱心,让考生平安、顺利地参加高考。在二十九中学考点外,不少家长和考生纷纷向保考工作人员表示感谢。“这些工作人员为了让孩子们能顺利完成所有考试,付出了辛勤与汗水,感谢每一位高考路上的‘守护者’。”一位考生家长说。

我区各相关部门将继续坚守岗位,续写中考“守护篇章”。



▲区市场监管局工作人员检查考点食堂。  
区市场监管局供图  
◀渝中警方维护考点周边交通秩序。  
区公安分局供图

### 精准管控 骑警护考 渝中警方交出“平安答卷”

本报讯 (记者 胡榕 通讯员 马良)连日来,渝中警方全力保障辖区求精中学、巴蜀中学、二十九中三个高考考点,强化考场及周边治安管控,严厉打击涉考违法犯罪,优化考试服务保障,交上了一份“平安高考”的满意答卷。

高考前夕,渝中警方多措并举,在全区范围内开展夏季治安打击整治专项行动第一次清查行动,组织警力800余人次,联合社区干部、网格员等力量,紧紧围绕校园周边开展治安安全整治、交通安全排查、环境清理整治、社会面治安防范、涉考犯罪打击,形成严管严控高压态势。

高考期间,每日早上7点,全体“参考”民警辅警准时到岗到位,在考点周围设立禁鸣、减速警示牌,精准管控车辆进出和停留,最大限度净化考点及周边道路交通环境。同时,在辖区安排骑警护考岗位、摩托车巡逻、对外发布爱心助考热线等,以便在第一时间为发生紧急突发状况的考生提供帮助。

“警察叔叔,帮帮我,我走错考场了!”6月8日早上8点左右,交巡警解放碑大队民警在巴蜀中学高考便民服务点执勤时,一位考生十分焦急地跑到骑警队员身边寻求帮助。原来这位考生的考点是在鲁能巴蜀中学,但是自己一不小心坐错了车,来到了巴蜀中学本部,眼看开考时间越来越近,于是前来寻求民警帮助。“赶紧上车!”大队骑警队员施顺平接到求助后一边给考生戴上头盔,一边安慰考生不要太紧张。随即开启警灯,一路安全护送,仅用十几分钟便将考生安全送达考场。

高考虽已结束,但渝中警方的守护仍在继续。接下来,渝中警方将继续联合社区干部、网格员等力量,加强对校园周边网吧、游戏厅、旅业、出租屋及KTV等场所进行全面排查,巡查重点区域噪声污染,为中考考生们创造安全安静的学习、休息、考试环境。

### 驻点巡查 现场快检 区市场监管局守住“食安防线”

本报讯 (记者 李传芳)作为考点的“食安考生”,区市场监管局的考点监管员守住了高考期间无群体性食物中毒和其他食源性疾病等食品安全事故发生的“底线”,交上了一份属于渝中市场监管人的合格“答卷”。

为切实保障高考期间广大考生和考务人员饮食安全和身体健康,防范重大食品安全事故。高考期间,区市场监管局在渝中三个考点分别选派了2名监管人员,负责对考点每餐次开展驻点巡查,督促考点食品安全总监、食品安全员严格开展自查。考场内,学子奋笔疾书;考场外,区市场监管局食品安全监管人员一丝不苟,对照时间节点,督促考点严格按照审定的菜单加工食品,严格落实进货查验制度,严格落实餐用具清洗消毒措施,严格规范操作过程,严格食品留样,并适时开展现场食品快检,确保食品安全全流程“在线”。高考期间,考点所在街道市场监管所还联合属地包保干部对考点周边的餐馆以及提供餐饮的宾馆、酒店等开展食品安全风险隐患巡查,通过“扩面加码”,织密筑牢高考食品安全防护网,为高考食品安全保驾护航。

“高考虽然已经‘交卷’,但是食品安全监管永远在路上,永远不会‘收官’。”区市场监管局相关负责人介绍,面对即将到来的中考,该局坚持提前“应考”,在强化常态化监管的同时,进一步细化部署中考食品安全监管工作举措,严格规范管理,严把食品加工过程关键控制环节,全力护航中考期间食品安全。

### 及时保洁 随脏随净 区城管局保障考点周边环境卫生

本报讯 (记者 晏艳辉)区城管局按各考点进场出场高峰规律,针对各节点时段人流量大等实际,错时增派保洁人员,有效保障高考期间各考点周边环境卫生。

求精中学是今年的高考考点之一。记者在在现场看到,当考试结束后,上清寺城市综合管理所的环卫工作人员就错峰错时前往高考考点周边,及时对考点周边的环境卫生进行清扫打扫,路面、垃圾桶、考点周围的标识标牌都是环卫工人清洁的对象。

上清寺城市综合管理所相关负责人表示,高考期间,根据考点周边保洁难点,切实制定了清扫保洁计划,合理配备人员,增加考点周边人工保洁频次,延长保洁时间和范围。在接下来的中考期间,将继续做到清扫保洁人员无空缺,巡回捡拾,随脏随净,保障考生有个舒适的考试环境。

## 环保宣传进游园 绿色理念入人心

本报讯 (记者 李一)日前,朝天门街道开展“建设人与自然和谐共生的现代化”主题宣传活动,向居民宣传环境保护知识,普及环境保护相关法律法规,广泛动员居民主动参与生态环境保护。

“生态环境的保护,我们可以从身边小事做起。比如,节约能源、绿色消费、低碳出行、垃圾分类……”活动中,朝天门街道、社区相关工作人员和环保志愿者变身“宣传员”,在白象街小游园设起咨询台,向居民发放《公民生生态环境行为规范》《如何应对突发环境事件》等宣传资料,普及土壤污染防治、固体废物污染防治、生活垃圾分类等相关知识,收集噪音、扬尘等环境问题及居民意见,引导居民尊重自然、顺应自然、保护自然,争当生态文明理念的积极传播者和模范践行者。

社区居民湛鹏飞说,此次活动让他学到了很多生活垃圾分类知识,今后会积极践行绿色环保理念,从小事做起,保护环境。

朝天门街道巴县衙门社区工作人员傅饶表示,作为一名社区工作者,将在工作中加强环境保护的普及和宣传,切实把环保理念植入居民心田,提升居民参与环境保护的热情,增强居民爱护环境的意识。

扫码关注重庆渝中APP图文报道

## 倡导健康新生活 居民快乐健步走



居民行走在珊瑚公园滨江水岸步道的如画风景中。

记者 李传芳 摄

本报讯 (记者 李传芳)珊瑚公园,绿草如茵、步道绵延,居民们悠闲漫步在由江岸、绿草、清水构成的生态画卷中。6月8日,菜园坝街道石板坡社区党委、新时代文明实践站及社区老体协工作室联合开展“全民健走 共享健康”健步走活动,辖区居民乐享健步走的闲适自得,呼吁大家以实际行动践行绿色健康生活理念。

健步走活动线路起点为珊瑚公园滨江水岸步道处,终点为交通街草坪步道,一路碧草如织、风光旖旎,全程约2公里。大家健步而行,时而停下脚步欣赏着沿途美景,时而沉浸在健步走带来的酣畅活力中。如画风景中,人的身影自由灵动,勾勒出新的和谐景致。考虑到参与活动的居民中有一部分是老年人,社区还特意安排工作人员在每个关键路段提醒老人注意安全,为老人做好保障服务。

“今天天气很安逸,我们滨江岸线的风景更安逸,跟街坊邻居出来走一走、看一看,心情都舒畅不少。”居民盛伯伯说,“活动拉近了左邻右舍之间的距离,也传递了健康的生活理念,以后我们自己也要经常约起来走一走,看看城市的新变化。”

## 共品书香之美 共享阅读之乐

幼儿园语言学科专家分享早期阅读“干货”



张锋分享儿童绘本《獾的美餐》。

记者 刘侃 摄

现场幼儿园负责人、教师作主题分享,引导大家用富有时代特色、内容丰富多彩的优

秀绘本,涵养孩子幸福美好童年。

主办方表示,早期阅读对于儿童发展

以及整个家庭“友好的成长”具有不可替代的价值。希望幼师与家长通过本次活动加深对早期阅读的理解与认识,陪伴小朋友一起在早期阅读中获得快乐、丰富体验、积累知识、沟通情感、发展素养。

近年来,我区加快推进儿童友好城市建设,推进以儿童友好社区为关键的阵地建设,通过曾家岩、领事巷社区儿童友好馆的建立先行探索示范,以点带面,形成可复制可推广的“渝中经验”;推进以儿童服务为关键的品牌建设,目前已培育“小小规划师”“小小体验官”等系列品牌;推进以儿童参与为关键的机制建设,推广社区儿童议事会,组织儿童参与改造公共空间的调研、论证和规划设计,让城市治理更有儿童友好的温度。

关心下一代  
渝中在行动

## “胜利课堂”倡导文明新风 共建和谐美好社区

本报讯 (记者 黄清娴)6月6日,一周一主题的大溪沟街道胜利路社区“胜利课堂”准时开讲,来自市军休中心薪火军休宣讲团的余显礼老人,为社区老党员、居民带来“退休不退精气神,不宅家中当闲人”主题宣讲,进一步倡导文明新风,凝聚共建和谐美好社区力量。

“我们虽然退休了,但践行习近平新时代中国特色社会主义思想,全面推进中华民族伟大复兴的义务仍在,为党和国家做一些力所能及的事情义不容辞……”宣讲中,余显礼结合自己40余年从军经历和多年退休生活,从军营历练数十载,战斗精神不能丢;家事连着天下事,齐家不可忘国忧等方面出发,例举了自己退休后战胜病魔和编修族谱的具体事例,讲述了他始终秉承坚强的意志品质,积极发挥专业特长,退休不褪色。

余显礼的宣讲朴实、生动,让在场观众备受鼓舞和感染。大家纷纷表示,“退休不褪色,离岗不离党,虽然身体日渐老去,但仍可做一些有意义的事情,一方面让退休生活多姿多彩,另一方面发挥余热,为社区建设作贡献。”

据了解,胜利路社区现有退休党员80人,他们组建了一支党员志愿服务队,常年开展清洁养护、文明宣传、邻里帮扶等服务,深受辖区群众好评。

## 一步一景 处处入画

我区道路绿化提质升级 增颜值添色彩

本报讯 (记者 晏艳辉)扮靓城市园林绿化,关系生态环境改善,关系民生福祉。近日,记者从区城管局获悉,为让城市道路绿化更“吸睛”,该局对辖区道路中央、转盘环岛的绿化进行“微更新”“微改造”,让平平无奇的绿化从色彩、造型都给人耳目一新的感觉。

记者在两路口文化宫中门看到,主干道旁的绿化带如今已经换成了塔形三角梅,这些三角梅高度都在2米左右,冠幅达

到1.2米,红色的三角梅搭配地面的黄色草花,以植物形成了一条迎宾带。

此外,文化宫中门转盘环岛的绿植也进行了提档升级,转盘整体以花朵图案造型为主,采用色块灌木如金禾女贞、小叶黄杨等,营造出轮廓分明、色彩艳丽的四季美景,而在人行道旁,以飘带形式布置的耐阴植物取代了原本效果单一的地面绿植,一步一景,更让人心旷神怡。

“每天上班都会从这条路经过,突然有

一天发现路上的绿植换了造型,修剪得有模有样,让人赏心悦目,感觉都不一样了。”市民母女士告诉记者。

据区城管局绿化照明管理科工作人员介绍,今年以来,仅两路口至中山三路片区,已完成绿地品质提升7处,总面积约6300平方米。接下来,还将在全区持续推进绿地品质提升工作,让城市色彩更丰富,道路景观更立体。



扫码关注重庆渝中APP图文报道



盛放的塔型三角梅扮靓城市颜值。记者 晏艳辉 摄